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XI  LEGISLATURA



 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

 

OGGETTO: Inconferibilità delle nomine della Giunta Regionale in ATC Nord e ATC Sud. 

 

PREMESSO CHE 

• negli ultimi mesi del 2019 con delibera di nomina n. 24-24726 del 

19/11/2019 è stato nominato in Consiglio Regionale il nuovo CdA 

dell’Agenzia Territoriale per la Casa (ATC) – Piemonte Nord, dove risulta 

primo nominato dalla maggioranza in Consiglio l’Avv. Marco Marchioni con 

31 voti, poi insediato come Consigliere del CdA; 

• il 9 gennaio 2020 si è insediato il nuovo CdA dell’ATC – Piemonte Sud, 

nominato dal Consiglio Regionale tra cui risulta come Consigliere il Geom. 

Mario Canova;  

• la nomina del CdA di ATC – Piemonte Sud è avvenuta con deliberazione n. 

28-24730 del 19/11/2019, tra cui risulta che il Geom. Mario Canova sia 

stato votato dalla maggioranza con 30 preferenze. 

CONSIDERATO CHE 

• le nomine precedentemente menzionate, da una prima verifica, risultano 

“inconferibili” ai sensi dell’articolo 7 della Legge 39/2013 “Inconferibilità 

di incarichi a componenti di organo politico di livello regionale e 

locale”, per la quale non possono essere affidati incarichi di 

amministratore di ente pubblico di livello regionale a coloro che “nell’anno 

precedente siano stati componenti della Giunta o del Consiglio di una 

provincia o di un comune con popolazione superiore ai 15 mila abitanti della 



 

medesima regione o di una forma associativa tra comuni avente la 

medesima popolazione della medesima regione”; 

• I membri del consiglio di amministrazione sono denominati 

amministratori. 

• gli statuti di ATC – Piemonte Nord e Piemonte Sud, all’articolo 7 

(Incompatibilità e decadenza) riportano “1. Fermo restando quanto previsto 

dalla normativa vigente in materia di incandidabilità, inconferibilità ed 

incompatibilità, le cariche di presidente, di vice presidente e di consigliere di 

amministrazione sono incompatibili con quelle di membro del Parlamento 

europeo e nazione, di Assessore regionale e comunale, di componenti 

consiglio regionale, provinciale, comunale e della città metropolitana.” 

• l’Avv. Marco Marchioni, nominato nel CdA di ATC – Piemonte Nord, 

responsabile del partito della Lega nel verbanese, risulta essere nel 2019 

presidente del Consiglio dell’Unione Montana Cusio e Mottarone, motivo per 

il quale non rispetterebbe i disposti della Legge 39/2013; 

• il Geom. Mario Canova, nominato nel CdA di ATC – Piemonte Sud, risultava 

essere Consigliere Comunale di Alba fino al maggio 2019 per cui la sua 

nomina risulta incoferibile in quanto, secondo i disposti della Legge 

39/2013, doveva passare un anno per essere nominato in un ente 

regionale. 

INTERROGA 

L’Assessore competente 

PER SAPERE 

 
come intende agire al fine di risolvere al più presto la situazione di 

"inconferibilità" nei consigli di amministrazione di ATC Nord e ATC Sud dei 

nominati della Giunta Regionale, rispettivamente, Marco Marchioni e Mario 

Canova. 


